AKPOBAOPO ver.1

Mpokeitar yia €va utroAoyioTikd @UAAo TTou avaAuel kai diaoTacloAoyei akpdBabpo

vépupag et macoohoeoyapag Bepehiwong. Eivar olvnBeg va emAvetal éva @opéag

avwdopng et e@edpdvwy, va Aappdvovtal o TepIBAAOUCES KOTOKOPUPWY Kal OEITUIKWY

QOPTIWV KaI 0TV OUVEXEID va £QAPPOOVTAl WG ECWTEPIKA QOPTION OE AVEEAPTNTO HOVTEAO

akpoBdabpou. Auth Tn diadikaaia ekTeAEi TO CUYKEKPIUEVO UTTOAOYIOTIKG GUAAO. MpayparoToiei

6Aoug Toug amapaitnToug EAEYXOUG aaTOXiag Kal UTTOAOYilEl TOUG ATTQITOUMEVOUS OTTAIGOUG

TOU aKpoBABpou Kal Twv TTACCOAWV.

O xpAoTng apkei va TTPooBETEl TIC TIWEC OTA KeAi TTOU ETTICTUAIVOVTAI HE KOKKIVO

XPWHaA Kal va ‘owael’ (save) WaTe va TpayuaToTroindei o uttoAoyIouoE.

/|
Bi= 4400m
B,= 1,600 m
Bs= 3,000 m
B, 1,500
B:= 0,300 m
Bs 0,500 m
Hy= 1,600 m
H,= 2,000 m
Hy= 6,000 m
Hy= 1,500 m
Hs= 3,000 m
Hg= 0,300 m
H;= 1,300 m/
L= 1,000
L,= 10,000
L= 1,000
Ec= 288476 MPa LETDO EAGOTIKGTTOC
fo= 20 MPa ToIGTATG OKUpOGEUaTOS
fo= 0,26 MPa avroxi ge SidTunan
fetm= 2,20 MPa UETN aVTOX! OF EQEAKUTUG
Fenar=  82000,0 KN/im Sugkauia eGdpoug
HA1 Vemig= 20,0 KN/m® £ifiko Bdpog emiywong
= 35,0° @uwvia EgwTEpKne TodnNg
e= 0,050 m ETTIKAAUWI YEVIKG
| B1 | B2 | B3 | e'=  0,075m EMIKAALWN TAoTGAWY
1 T T ) a= 0,16 g TEITUIKOC TUVTEAETTHC

Id1aiTepa anuavTikg eivar n eioaywyn Tou eda@ikou TPo@iA, dnAadn TS KaTavourg

TwWv opIfovTIwY eAatnpiwy TTou Tpogopoldlouv TNV TIAEUPIKK OTAPIEN KABe oTpwong Tou

£dapouc.
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Ma tov uttoAoyIoUO Twv eAaTNPIOKWY OTABEPWY EQAPUOLOVTAl OI TTAPABOXES TTOU
TeEPIypagovTal TTapakdrw. Apkei n eloaywyr) TG aoTpdyyloTng diatpnTikAg avroxng Cu
(aoTpayyloTng oUVOXKG) VIO TO GUVEKTIKG £DAQN (TTou eTTionuaivovTal pe Tov 8eiktn 1) Kai n
€100ywyn NG TIMAG N yIA TO WN GUVEKTIKA (appwdn) €dden (TTou emionuaivovTal e tov

Oeiktn 2).
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: MNa tnv exTipgnon tou opifovriou eAarnpiakoU deiktn £ddgoug Ky, Xpnoiuo-
© TTOI00VTal 01 AKOAOUBEC apIBUNTIKEC OXECEIC
~a a OUVEKTIKA £8A@n, AappBavetal opoidpopen karavoun K, cuvapTtroel Tou Ba-
_ Boug, cup@uva e T oxéon:
Kyw=ns*C,/D
OTTOU OTNV YEVIKR TTEPITITWON Ne=80 éw¢ 320 kard Skempton A n,=67 (cuvTn-
pnTika kard Davisson), D=n diduetpo¢ Tou Traccdiou, C,= n aocTpdyyloTn ou-
VOXI. ZTn CUYKEKPIMEVN TTEPITITWON ARPONKE TIKA Ng=200.

B. Ma Kokkwdoug cuoTacng edagn, BewpeiTal TPIYWVIKA Katavour TG TIMAS Tou
oeiktn Ky, yE To BABog, oUppwva Pe TNV KAACOIKA oxéon katda Terzaghi:
Ki = n*z/D
otrou : z= 710 BABOC ammé Tnv em@dvela Tou £ddgouc (étav Bewpeital UTTOOKA-
@1, Bewpeital To BABo¢ atrd TNV EMPAVEIA HETA TNV UTTOOKAQPH).
n= amo Tivakeg kard Terzaghi avdhoya PE TNV TTUKVOTNTA TN AUMHOU
Kl TNV TTapousia UTToyEiwy uddaTwy.

Tipég Tng oTaBepdc n yia dppoug (Terzaghi, 1955)
ZXETIKH TTUKVOTNG XaAhapn | Méon Mukvi
Aupiog €npr  uypri (MN/m®) 2,5 75 20
Appog utTé dvwon {MN!ms) 1,4 5 12

[Mpétel va TovioTel OTI 0 XPHOTNG €ival uttoxpewpévog va eioayayel 10 ouvoAikd
oTpwoel§ £dapoug (woTe va TTapaxBolv amoteAégUaTa KATA UAKOG TOU TTACCAAOU, OAAG Kal
Va TTPOCOUOIWOEI OWOTOTEPA N CUVEXNG TIPAYHATIKA £0pacn ME MIA OEIPA ONUEIOKWY
ehamnpiwv), aképa Kar 4tav ol OTPWOEIS Tou £0APOUG gival AMyOTePES (xwpiovtag KataAAnAa
kGBe OTPWON O€ TIEPITTOTEPEG, OOIEC OE XAPAKTNPITTIKA, UTTOOTPWOEIS).

Emiong, o péyiotog apiBuédg Twv TacodAwy Tou utopolv va gigayBouv givar 18.
EioGyovtal o1 cuvTeTayUEVES TWV AEOVWV TOUG WG TTPOG TOV KEVTPO BAPOUS TOU KEQOAODETHOU.
O Ke@aAOdeoog Bewpeital AkapTTog (OTTAICETAI e TOV €AAXIOTO OTTAIOUO), YEYOVOG TTOU
onuaivel 0TI TO TAX0G TOU ETIAEYETAI ETOPKWS WEYAAO (ammoQuyn Kivduvou 81dTpnong),
WaTE Ol POTTEC AOyw Twv TepIBaAoucwV TNG avwdoung va tapaAaupavovial Péow Tng
avamTuéng acovikwv @opTiwv 0¢ kGBe TTACCAAO AEIOTTOIWVTAG £T01 TO ETITPETTOUEVO POPTIO
BAIYNg (kar Ox1 PEow KAuwng Tou KEQaAodETHOU, TToU Ba TTAPETTEUTIE O KAATIKOU TUTTOU
EDINO).
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OUVTETOYUEVES TTaTOAA WY
ala X y
1 -2,00 -5,00
2 -2,00 -3,00
3 -2,00 -1,00
4 -2,00 1,00
5 -2,00 3,00
6 -2,00 5,00
7 0,00 -5,00
8 0,00 -3,00
9 0,00 -1,00
10 0,00 1,00
11 0,00 3,00
12 0,00 5,00
13 2,00 -5,00
14 2,00 -3,00
15 2,00 -1,00
16 2,00 1,00
17 2,00 3,00
18 2.00 5.00

2XedIaeTal autOUaTa 0€ KATOWnN N €0XAPA TwV TTACOOAWY
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To povtéhou Tou akpoBaBpou TTou eTTIAUETaN €ival:
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YmoAoyiCovtal Ta eviatik@ ueyédn o€ kGbe éva atmo Ta gnueia TTou emonuaivovTal
TopaTAvw, aeol TTpwTa €mAsyel, Ye Baon T Auynpdtnta Tou akpoPdadpou, To €id0¢ Twv
wBnoewv mou déxetal amd 1o £dagog. ETriong, e¢ayovral or mePIBANOUTES QOpPTiWY TTOU
aoKoUVTal OTO K.. TOU KEQANODETHOU (ETTIAEYETAI KO WG aPXA TWV ACOVWV TOU GUCTAUATOS
OUVTETOYMEVWY TWV TTAoOGAwV). TN ouvéxela, utroloyifovtal autdpara Ta @opTia oTnv
KEQaA KGBe TTacodAou Kai, yia Tov BUOUEVEDTEPO OTd auToUg, e¢ayovral diaypduuara

POTTWV KAUYNG, TEIVOUOWYV, OTPOPWYV KAl HETOKIVAGEWV KATA UIKOC.
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O1 €Aeyxor aaToyiag yivovrar yia dlaTopéG TToU 1o0ppoTrodv (10 GBpoloua Twv
ECWTEPIKWV QOPTIWV 100UTAI JE T OUVIOTOPEVN TWV ECWTEPIKWY AVEAAOTIKWY TAOEWY). O
XPAOTNG O¢  OUyKeKpIYéva Kehid (AN e KOKKIVO  xpwua) aMalel ouvexwg  Tnv
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Tapapépewon Tou okupodépartog (amo 0%0 £wg 3,5%0 TTou BewpnTiKG aaToxei o€ BAiyn)
kal v Tapapdpwon Tou XaAuBa (amo 0%0 £wg 10%0 tou BewpnTika diappéer). Otav o
€Neyxo¢ 100ppoTTiag IkavotroinBei T6TE TpayuaTotoloUvTal autduara ol EAEyxol aoToxiag,

OTTWG QaiVETAI TTAPAKATW:
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TTapAPdPPWan OKUPOSEUATOS
TTapAN6PPwWan XaAuBa
€AeyX0¢ 100pPOTTIOG

Téhog mapayetal emoTTikG axEdIo dTTAIoNG akpoBadpou kail TacodAou:
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